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pMjwbI swihq isDWq Aqy pMjwbI BwSw
Paper–I

Time : Three Hours] [Maximum Marks : 100

Bwg-a-1

I. swihq qoN kI Bwv hY? swihq dy pRXojn au~pr not ilKo[

jW

swihq dI priBwSw idMdy hoey iesdy q`qW ’qy cwnxw pwE[
15

Bwg-a-2

II. BwrqI kwiv Swsqr qoN qusIN kI smJdy ho? BwrqI kwiv
Swsqr dIAW pRmu`K sMpRdwvW ’qy not ilKo[

jW

rs isDWq kI hY? rs dy l`Cxw Aqy rs dy BydW bwry
ivsQwrpUrvk not ilKo[ 15
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Bwg-A-1

III. pMjwbI BwSw nUM ilKx leI gurmuKI ilpI hI ikauN FukvIN
ilpI hY? crcw kro[

jW
Sbd-joV inXm qoN qusIN kI smJdy ho? pMjwbI Sbd joVW
dy pRmu`K inXmw ’qy crcw kro[ 15

Bwg-A-2

IV. hyT ilKy vwkW ivcoN iksy pMdrw vwkW dy Sbd-jofW dI
suDweI krky ilKo[

(1) ausnUM sKsIAq pRBwvvwdI hY[

(2) auh SYhr igAw[

(3) ausny qwS ivc nYhly qy dYhlw mwirAw[

(4) kI qUM sYr jwvygw?

(5) bMdw qW auh bV SOkIn hY[

(6) ieh bVw kiTn kMm hY[

(7) jyhVw krygw aus Brygw[

(8) sMXog ivjog ijMd dw ih`sw hn[

(9) AwrIXw inrBD lok sn[

(10) Twkur bhwdur sI[

(11) ieMdR c`kR GuMmwauNdw hn[
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(12) AkwS lIlw hY[

(13) Qwnw jwky rbt ilKo[

(14) AdkwrI bVw sKq hY[

(15) b`cw swg pwlI KwE[

(16) QohVw hOlw c`lo[

(17) swDU smwdI ’c hY[

(18) pwiTk Anuvwidq ikqwby irhw ey[

(19) swrw ividAwrQI hwizr hY[

(20) iKfwrI nUM ij`qx qo bwd qkmw imilAw[
(15×1=15)

Bwg-e

V. swry pRSn krny lwzmI hn[

(1) swihq dI pirBwSw idE[

(2) swihq dy do pRXojn d`so[

(3) kwiv Swsqr dw SbdI ArQ kI hY?

(4) AlMkwr isDWq dw pRmu`K AcwrIAw kOx hY?

(5) vkRokqI Sbd dy SbdI ArQ d`so[

(6) sDwrIkrn iksnUM kihMdy hn?

(7) rOdr rs dw sQweI Bwv ikhVw hY?

(8) AcwrIAw kSymyNdr ny BwrqI kwiv Swsqr dw ikhVw
isDWq id`qw?



(9) aupmw AlMkwr iksnUM kihMdy hn?

(10) rIqI sMpRdwie Anuswr ielwikAw Anuswr rIqIAw
ikMnIAW hn?

(11) gurmuKI ilpI dw ieh nW ikauN pieAw?

(12) pMjwbI BwSw ivc sB qoN pihlw ikMnw lokW ny rcnw
kIqI?

(13) gurmuKI ilpI ivc ikMny ilpWk hY?

(14) pYr ibMdI vwly A`Kr gurmuKI ivc kdoN Aqy ikauN
Swiml kIqy gey?

(15) pMjwbI BwSw ikhVIAw-ikhVIAw il`pIAw ivc mu`K
qOr ’qy ilKI jWdI hY?

(16) pMjwbI Sbd joVw ivc ‘h’ A`Kr ilKx sMbMDI koeI
do inXm d`so[

(17) pMjwbI ivc lGUsvr ishwrI ( i ) Aqy AONkV (  u )
dw pRXog SbdW ivc iks siQqI ivc nhIN kIqw
jWdw hY?

(18) pMjwbI ivc / x / ilKx sbMDI koeI do inXm d`so[

(19) gurm`uKI ivc ikhVy A`KrW dI vrqoN pYr-ilpWk dy
qOr ’qy kIqI jWdI hY?

(20) pMjwbI ivc Sbd-joV dy inXmW sbMDI iks ivdvwn
ny ‘Sbd joV koS’ iliKAw hY? (20×2=40)
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